
附件1：

信阳师范学院2017年“挑战杯”大学生课外学术科技作品
竞赛活动方案
为培养大学生的创新意识、创新精神和创造能力，促进我校学生课外学术科技活动蓬勃开展，积极选拔优秀作品参加全省、全国竞赛，经研究，我校决定举办2017年“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛。具体方案如下：
一、竞赛宗旨

崇尚科学、追求真知、勤奋学习、锐意进取、迎接挑战

二、大赛组委会

组  长：余作斌  齐  城
副组长：李宝峰  江玉安  岳宗德
余本海
 李全亮  王建旭（常务）

成  员：各学院党委副书记 

组委会下设办公室，办公室设在校团委。
主  任：王建旭

副主任：朱国朋
成   员：各部门相关科室负责人及各学院团委书记 
三、竞赛时间

校级竞赛于2016年12月至2017年月3月举行；全省、全国竞赛于2017年4月至11月举行。

四、参赛要求

（1）凡2017年7月1日以前我校正式注册的全日制非成人教育在校中国籍专科生、本科生、硕士研究生和博士研究生都可申报作品参赛。

（2）申报参赛的作品必须是2017年7月1日前两年内完成的学生课外学术科技或社会实践活动成果，可分为个人作品和集体作品。申报个人作品的，申报者必须承担申报作品60%以上的研究工作，作品鉴定证书、专利证书及发表的有关作品上的署名均应为第一作者，合作者必须是学生且不得超过两人；凡作者超过三人的项目或者不超过三人，但无法区分第一作者的项目，均须申报集体作品。集体作品的作者必须均为学生。凡有合作者的个人作品或集体作品，均按学历最高的作者划分至本专科生、硕士研究生或博士研究生类进行评审。集体作品作者（含负责人）不应超过10人。

毕业设计和课程设计（论文）、学年论文和学位论文、国际竞赛中获奖的作品、获国家级奖励成果（含“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛主办单位参与举办的其它全国性竞赛的获奖作品）等均不在申报范围之列。

（3）申报参赛的作品分为自然科学类学术论文、哲学社会科学类社会调查报告和学术论文、科技发明制作三类。自然科学类学术论文作者限本专科生。哲学社会科学类社会调查报告和学术论文限定在哲学、经济、社会、法律、教育、管理六个学科内。哲学社会科学类参赛作品，每份社会调查报告应在15000字以内，每篇学术论文应在8000字以内。科技发明制作类分为A、B两类：A类指科技含量较高、制作投入较大的作品；B类指投入较少，且为生产技术或社会生活带来便利的小发明、小制作等。

（4）参赛作品涉及下列内容时，必须由申报者提供有关部门的证明材料，否则不予评审。动植物新品种的发现或培育，须有省级以上农科部门或科研院所开具证明；对国家保护动植物的研究，须有省级以上林业部门开具证明，证明该项研究的过程中未产生对所研究的动植物繁衍、生长不利的影响；新药物的研究，须有卫生行政部门授权机构的鉴定证明；医疗卫生研究须通过专家鉴定，并最好附有在公开发行的专业性杂志上发表过的文章；涉及燃气用具等与人民生命财产安全有关用具的研究，须有国家相应行政部门授权机构的认定证明。

（5）参赛作品必须由两名具有高级专业技术职称的指导教师推荐，并有相关专业专家学者指导，原则上需要明确聘任1位指导教师指导学生参赛。

（6）初赛由各学院组织完成，参赛作品需经各学院竞赛工作小组统一组织评审后，由各单位统一推荐复赛作品报送校团委。提倡硕士研究生参赛提交作品；每人限报一件作品。

（7）组委会拥有组织转让获奖作品的优先权。成果产权及利益分配由学校和作者协商确定。组委会可以收集出版竞赛获奖的作品及评委评语。

（8）竞赛过程中一旦发现不符合申报要求的作品，将取消参赛资格，申报单位不得补报作品。经核实有舞弊、抄袭、作假等的作品，一经发现立即取消比赛资格，并全校通报，同时取消申报单位参评集体奖项的资格。

五、赛程安排

比赛分为院级作品申报初评、校级书面评审、校级复赛、校级决赛、重点团队培训、参加全省、全国竞赛、总结表彰七个阶段。

1.学院组织申报初评阶段（2016年12月8日-12月30日）

（1）各学院成立由学院团委、科研、教务、研究生等部门组成的学院学生课外学术科技活动工作小组，确定本院参赛组织实施计划；积极组织学生认真选题、联系指导教师、组成团队，做好充分的组织发动工作。

（2）各学院成立院内专家评审组，至少由涉及相关专业的5名校内外具有中、高级职称的成员组成。

（3）各学院组织院内专家评审小组对本学院申报项目进行初评立项。并于12月30日前将推荐参评的复赛作品《成员信息表》（见附件1）（一式一份，附电子版）、《汇总表》（见附件2）（一式一份，附电子版）和《作品申报书》（见附件3）（一式三份，附电子版）和研究报告、专利证书、调研报告、学术论文等相关支撑材料原件及复印件（一式一份）报送组委会办公室。
2.校级书面评审阶段（2017年1月15日前）

成立校级评审委员会，根据竞赛评选指标对申报作品进行书面评审，评审委员会对推选出参加校级复赛的作品提出修改意见，申报人对参赛作品进行补充修改。

3.校级复赛阶段（2017年3月13日-3月19日）

评审委员会根据竞赛评选指标对复赛作品进行全面评审，确定进入决赛的作品。

4.校内决赛阶段（2017年3月20日-3月31日）

举办信阳师范学院大学生课外学术科技作品竞赛终审决赛暨作品展示会，同时，举办信阳师范学院大学生课外学术科技活动周，各学院广泛组织开展各类科技作品展示、学术科技创新讲座或科普活动。

5.重点团队培训阶段（2016年4月1日-4月30日）

根据全校竞赛评审结果，参照省赛相关要求，选拔确定若干件“备选项目”，同时确定为信阳师范学院大学生科研立项重点项目。学校对入围团队进行赛前集训，加强业务指导和支持，组织入围团队开展深入培训。

6.参加全省、全国竞赛阶段（2017年4月—11月）

4月初，从“备选项目”中择优推荐部分优秀作品参加第十五届“挑战杯”河南省大学生课外学术科技作品竞赛。6月至11月，报送河南省获奖作品参加第十五届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛复赛、决赛。

竞赛期间（2016年11月-2017年5月），校团委将组建“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛训练营，对参赛学生进行集中培训。届时将邀请相关专家和往届获奖优秀学生开展系列专题培训。相关信息可从校团委网站上获悉。

注：以上时间以及校级决赛之后的时间安排将会根据全国、河南省相关赛事通知进行调整，届时将公布在校团委主页。

7.总结表彰阶段（2017年11月）

根据竞赛评审委员会的评审结果，对获奖作品、获奖作者及优秀组织单位进行表彰、奖励。

其它有关事宜请参照《“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛章程》（见附件5）。
信阳师范学院“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛组委会
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